«Логопедические игры»
	Логопедические игры - это специально разработанные занятия, направленные на коррекцию речевых нарушений у детей через игровую деятельность. Они способствуют развитию произношения, фонематического слуха, словарного запаса и грамматического строя речи.  
«Игры с буквами и звуками»
1. «БУКВЕННЫЙ СВЕТОФОР»
  Цель: упражнять ребенка в подборе слов на заданную букву; развивать память, мышление,   ловкость и быстроту реакций.
Ход игры. Выбирается водящий («светофор»), он становится в центре комнаты и называет любую букву.
Остальные дети называют слова на заданную водящим букву (слова не должны повторяться). Те дети, которые не нашли слов, пытаются перебежать на другую сторону, а «светофор» ловит их. Пойманный становится на место водящего.

2. «МАГАЗИН»
 Цель: упражнять детей в подборе слов на заданный звук; развивать память, мышление, воображение, выразительность имитационных движений.
Ход игры. Дети становятся в круг, взявшись за руки. В его центре водящий («покупатель»), он задаёт букву, на которую дети придумывают слова. Дети ведут хоровод со словами:
Дзынь-дзынь-дзынь,
Открываем магазин.
Заходите, заходите,
Покупайте, что хотите.
Покупатель говорит, например: «Хочу купить предметы на букву Р».
(Дети говорят слова на заданный звук и изображают эти предметы с помощью мимики и жестов).

3. «ИМЕНА»
     Цель: упражнять детей в выделении первого звука в слове и подборе слов на заданный звук; развивать мыслительные операции.
Материал: мяч.
Ход игры. Педагог, бросая мяч детям, предлагает им называть своё имя и на первый звук имени также назвать любимый предмет. Например, педагог говорит: «Меня зовут Ирина Петровна, я люблю ириски».

4. «ДОСКАЖИ СЛОВЕЧКО»
   Цель: упражнять детей в выделении первого звука в слове; развивать мыслительные операции.
Материал: стихи, в которых не договаривается одно слово.
Ход игры. Педагог читает стихи, где не договаривает слово, дети его отгадывают и выделяют первый звук в слове.
Михаил играл в футбол
И забил в ворота... (гол).
У себя в саду Андрейка
Поливал цветы из (лейки).
Наша Таня громко плачет
Уронила в речку (мячик).
Где обедал воробей
В зоопарке у (зверей).
Шла коза по мостику
И виляла (хвостиком).

5. «ЗАГАДКИ»
    Цель: упражнять детей в выделении первого звука в слове; развивать мыслительные операции.
Материал: загадки.
Ход игры. Воспитатель читает загадки, дети отгадывают и выделяют первый звук в слове.
Сидит дед, во сто шуб одет.
Кто его раздевает, тот слёзы проливает (лук)
У кого глаза на рогах,
А дом на спине? (улитка)
Сам алый, сахарный.
Кафтан зелёный, бархатный (арбуз)
Зимой - белый,
Летом - серый (заяц)
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Под лавкой шарит (мышь)

6. «Я КУПИЛА В МАГАЗИНЕ»
    Цель: упражнять детей в выделении последнего звука в слове; учить подбирать слова на заданный звук; развивать мыслительные операции анализа и синтеза, память.
   Материал: микрофон.
   Ход игры. Дети становятся в круг, воспитатель начинает игру с фразы «Я купила в магазине АВТОБУС». Дети передают микрофон по кругу и называют слова на последний звук предшествующего слова. «Я купил (а) в магазине СУХАРЬ» и т.д.

